

bb 101. a belföldi szerkesztőségek híreinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig:

szb la

1973. december 7.

97. bajtársi találkozó  
98. shaw -bemutató  
99. időjárásjelentés  
100. magyar-mongol megállapodás  
101. hírjegyzék  
/mti/

--

- v é g e -

-74-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztők: koncz antal  
lakatos erzsébet

m

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. december 8.

bb 1. ujdonságok a szépművészeti muzeumban

i nn/tm szb hí la

1973. december 8.

uj műtárgyat tekinthetnek meg decemberben a szépművészeti muzeumban a látogatóik. a „hónap műtárgyaként”, ezuttal egy kivételes szépségű faszobor, a német korabarokk egyik legjelentősebb mestere, hans reichle szent mihály című alkotása kerül - gazdag dokumentációjával együtt - az érdeklődők elé. a muzeum új szerzeményének különleges értéket biztosít a művész faragásmódjának virtuozitása, amely különösen a haj és a drapéria megmunkálásában nyilvánul meg.

ugyancsak megtekinthető a szoborral együtt egy másik, korábbi szerzemény is, amely szintén most szerepel először a nyilvánosság előtt. ez egy xvii. századi müncheni mester munkája, mihály arkangyalt ábrázoló fadombormű, amely a holland származású német manierista művészek, hubert gerhardnak a müncheni szent mihály templomot díszítő bronz mihály arkangyal szobra nyomán készült. /mti/

--

bb 2. felújítják a martonvásári brunszvik kastélyt

vid-kz szb hgy

1973. december 8.

felújítják, restaurálják az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének otthont adó, hajdani brunszvik kastélyt. a neogótikus stílusú épületet kívül-belül helyreállítják. a munkálatok során új helyre „költöztették”, a kastélyban elhelyezett beethoven-muzeumot is, amelyben a zeneköltő martonvásári tartózkodásának tárgyi emlékeit őrzik. a felújítási munka előreláthatóan a jövő év elején fejeződik be. /mti/

--

-1-

bb 3. változatos közművelődési program az év utolsó hónapjában

i nm/mm szb hi la

1973. december 8.

tartalmas és változatos programot kínál december közművelődési programja: előadások, kiállítások, bemutatók váltják benne egymást. december 11-én a népművelési intézet rendezésében szolnokon a megyei művelődési központban számítástechnikai kiállítás nyílik. a hazafias népfront budapesti klubjában pedig december 17-én a nemzetiségi honismereti munkáról rendeznek konferenciát szakemberek és gyűjtők meghívásával.

a fővárosi művelődési házban december 13 és 16. között bonyolítják le az v. budapesti amatőr filmszemlét, amely egyben alkalmat teremt a centenárium tiszteletére meghirdetett, mosolygó budapest című amatőrfilm-pályázatra beérkezett művek értékelésére is. a zalaegerszegi ifjúsági házban három napon át december 14-től 16-ig rendezik meg a magnós klubok találkozóját.

számos érdekességet tartogat a kiállítási program is. december 10-től 20-ig a szolnoki galériában fogadja a nyilvánosságot a barátunk a számítógép című bemutató. december 14-én a dunaujvárosi úitz teremben szegedi zoltán festőművész, e. tóth ila szobrászművész és p. csaszka ilona grafikus műveiből nyílik tárlat. december 15-étől a szegedi móra ferenc muzeumban kereshetik fel az érdeklődők az itteni kisgrafikai kör bemutatóját. debrecenben december 16-án avatják a megyei gyermekrajz-körök kiállítását. december 16-tól január 2-ig tart nyitva kaposvárott a somogyi képtárban a barátság hidja című nemzetközi fotókiállítás. tatán a megyei művelődési központban nagy ernő festőművész alkotásaiból rendeznek tárlatot december 16-tól január 2-ig. steig istván fazekas, a népművészet mesterének alkotásait december 19. és január 20. között kereshetik fel a látogatók a szekszárdi megyei művelődési központban. a hónap utolsó kiállítása december 28-án nyílik a fővárosi művelődési házban. itt a derkovits ifjúsági klub és a nyomdászok gutenbergről képzőművészeti körének alkotásait sorakoztatják fel.

december 15-én kodály zoltán születésének 91. évfordulója tiszteletére emlékhangversenyt rendeznek a fővárosi művelődési házban. ugyanitt december 19-én premier előtti bemutatóként vetítik le az alkotók jelenlétében a csinom palkó című új magyar filmet. két magyar musical, a képzelt riport és a holnaptól nem szeretlek részleteit szerepelnek december 26-án ugyancsak a fővárosi művelődési ház programjában.

/folyt.köv./

-2-

bb 3. /változatos... 1. folyt./-szb

különösen sok előadói estét tartanak decemberben vidéken népszerű művészek. gyomán december 19-én lukácshuba gitárművész a világ népeinek dalait szólaltatja meg. dunaujvárosban december 12-én dannyés józsef pol-beat estjére kerül sor. a szegedi november 7-e művelődési központban december 11-én kürti papp lászló tart előadást. egerben a megyei művelődési központban szivemben spanyolország címmel tatai éva összeállítás hangzik el december 12-én. /mt1/

bb 4. iparnak, méheknek - új akácfajták

i jf/gk szb ie la

1973. december 8.

az erdészeti tudományos intézet kutatói a hazánkban legelterjedtebb erdei fafaj, az akác nemesítésére husz évvel ezelőtt indítottak tudományos kutatómunkát. az akác a kisparaszti gazdaságok kedvelt fafaja volt, kiváló tűzifát adott és a falparban is felhasználták, de miután az utóbbi évtizedekben a növényanyag minősége romlott, az akácfa a felhasználók körében veszített népszerűségéből. az országos méhészeti szövetségi központ is arra kérte a kutatókat, hogy igyekezzenek visszaadni az akác régi népszerűségét, mert ez a fafaj különösen alkalmas „méhlegelőnek”, s az értékesítésre kerülő méz 80 százaléka az akácerdőkből származik.

az igények kielégítésére az erdészeti kutatók három akácfajtát alakítottak ki. ezek előnye, hogy a közönséges akác rövid virágzási idejét „megnyújtják”, és így a méhészek tovább maradhatnak minden évben az akácerdő környékén. különösen azokon a területeken telepíthetik majd az új fajtákat, amelyek más fák termesztésére - a rosszabb termőhelyi adottságok miatt - nem alkalmasak.

az új fajták fatömeg-hozamukkal is kitűnnek. az egyik fajta például 30 köbméterrel nagyobb mennyiségű fát ad egy hektáros területen, mint a közönséges akác, amelynél a nemesített akác csaknem két méterrel magasabbra nő. ipari célokra szintén alkalmasabbak az új fajták, 20 százalékkal több értékes alapanyagot adnak, mint a régiek.

az új fajták szaporítását a tudományos kutatók és a szakemberek megkezdték. /mt1/

-.-

-3-

bb 3. változatos közművelődési program az év utolsó hónapjában

i nm/mm szb hi la

1973. december 8.

tartalmas és változatos programot kínál december közművelődési programja: előadások, kiállítások, bemutatók váltják benne egymást. december 11-én a népművelési intézet rendezésében szolnokon a megyei művelődési központban számítástechnikai kiállítás nyílik. a hazafias népfőnt budapesti klubjában pedig december 17-én a nemzetiségi honismereti munkáról rendeznek konferenciát szakemberek és gyűjtők meghívásával.

a fővárosi művelődési házban december 13 és 16. között bonyolítják le az v. budapesti amatőr filmszemlét, amely egyben alkalmat teremt a centenárium tiszteletére meghirdetett, mosolygó budapest című amatőrfilm-pályázatra beérkezett művek értékelésére is. a zalaegerszegi ifjúsági házban három napon át december 14-től 16-ig rendezik meg a magnós klubok találkozóját.

számos érdekességet tartogat a kiállítási program is. december 10-től 20-ig a szolnoki galériában fogadja a nyilvánosságot a barátunk a számítógép című bemutató. december 14-én a dunaujvárosi uitz tereben szegedi zoltán festőművész, e. tóth ila szobrászművész és p. csaszka ilona grafikus műveiből nyílik tárlat. december 15-étől a szegedi móra ferenc muzeumban kereshetik fel az érdeklődők az itteni kisgrafikai kör bemutatóját. debrecenben december 16-án avatják a megyei gyermekrajz-körök kiállítását. december 16-tól január 2-ig tart nyitva kaposvárott a somogyi képtárban a barátság hidja című nemzetközi fotókiállítás. tatán a megyei művelődési központban nagy ernő festőművész alkotásaiból rendeznek tárlatot december 16-tól január 2-ig. steig istván fazekas, a népművészet mesterének alkotásait december 19. és január 20. között kereshetik fel a látogatók a szekszárdi megyei művelődési központban. a hónap utolsó kiállítása december 28-án nyílik a fővárosi művelődési házban. itt a derkovits ifjúsági klub és a nyomdászok gutenberg képzőművészeti körének alkotásait sorakoztatják fel.

december 15-én kodály zoltán születésének 91. évfordulója tiszteletére emlékhangversenyt rendeznek a fővárosi művelődési házban. ugyanitt december 19-én premier előtti bemutatóként vetítik le az alkotók jelenlétében a csinom palkó című új magyar filmet. két magyar musical, a képzelte riport és a holnaptól nem szeretlek részletei szerepelnek december 26-án ugyancsak a fővárosi művelődési ház programjában.

/folyt.köv./

-2-

bb 3. /változatos... 1. folyt./-szb

különösen sok előadói estét tartanak decemberben vidéken népszerű művészek. gyomán december 19-én lukácsihuba gitárművész a világ népeinek dalait szólaltatja meg. dunaujvárosban december 12-én dányes józsef pol-beat estjére kerül sor. a szegedi november 7-e művelődési központban december 11-én kúrti papp lászló tart előadást. egerben a megyei művelődési központban szivemben spanyolország címmel tatali éva összeállítás hangzik el december 12-én. /mti/

bb 4. iparnak, méheknek - új akácfajták

i jf/gk szb ie la

1973. december 8.

az erdészeti tudományos intézet kutatói a hazánkban legelterjedtebb erdei fafaj, az akác nemesítésére husz évvel ezelőtt indítottak tudományos kutatómunkát. az akác a kisparaszti gazdaságok kedvelt fafaja volt, kiváló tűzifát adott és a faiparban is felhasználták, de miután az utóbbi évtizedekben a növényanyag minősége romlott, az akácfa a felhasználók körében veszített népszerűségéből. az országos méhészeti szövetségi központ is arra kérte a kutatókat, hogy igyekezzenek visszaadni az akác régi népszerűségét, mert ez a fafaj különösen alkalmas „méhlegelőnek”, s az értékesítésre kerülő méz 80 százaléka az akácerdőkből származik.

az igények kielégítésére az erdészeti kutatók három akácfajtát alakítottak ki. ezek előnye, hogy a közönséges akác rövid virágzási idejét „megnyújtják”, és így a méhészek tovább maradhatnak minden évben az akácerdő környékén. különösen azokon a területeken telepíthetik majd az új fajtákat, amelyek más fák termesztésére - a rosszabb termőhelyi adottságok miatt - nem alkalmasak.

az új fajták fatömeg-hozamukkal is kitűnnek. az egyik fajta például 30 köbméterrel nagyobb mennyiségű fát ad egy hektáros területen, mint a közönséges akác, amelynél a nemesített akác csaknem két méterrel magasabbra nő. ipari célokra szintén alkalmasabbak az új fajták, 20 százalékkal több értékes alapanyagot adnak, mint a régiek.

az új fajták szaporítását a tudományos kutatók és a szakemberek megkezdték. /mti/

-.-

-3-

bb 5. élénk ,, madár-idegenforgalom,, a balatonon

vid/ny -cz 1973. december 8.

a balaton nádasokkal fedett, szélvédettebb helyein tömegesen tanyáznak a különféle vízimadarak. a vetési ludak főleg éjszakára térnek vissza a mezőgazdasági területekről. a nádasok mentén százzal találhatók teknő alakú mélyedések, a vetési ludak testmelegétől kiolvadt ,, jégfészkek,,.

népes csapatokban megérkeztek északi hazájukból a természetes vadlibák, a nagylilik is. az északi-tenger vidékéről kercerécék, a szovjetunió tundrás tájairól pedig kontyos récék jöttek teletelésre. ezek a vadmadarak a jégmező ,, oázisaiban,, az öblök vízfoltjain tartózkodnak a legszívesebben. az utóbbi napokban beköszöntött enyhülés megélénkítette a madártanyák életét./mti/

..-

bb 6. gazdag program a szovjet kultúra és tudomány házában

inn/tm/ny hi la 1973. december 8.

nagy az érdeklődés a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza programjai iránt. több mint százan vettek részt december 4-én azon az előadáson, amelyen j.sz. bereznyák, az ukrán művelődésügyi minisztérium iskolaügyi osztályvezetője tájékoztatta a fővárosi pedagógusokat, egyetemi szakembereket a szovjetunió-beli népoktatás helyzetéről. az előadás utáni élénk vitában tanárok, tanítók érdeklődtek a szovjetunió-beli iskolaelőkészítő tanévekről, az új tantervek bevezetéséről, a testnevelés oktatásáról. ugyancsak szűknek bizonyult az előadóterem marija kadrjánú moldvai énekesnő koncertjén is. régi és újabb emlékek elevenedtek fel a zóna találkozáson, amelyen a szovjetunióban végzett magyar szakemberek vettek részt abból az alkalomból, hogy 25 éve utazott ki moszkvába az első magyar ösztöndíjas csoport.

a jövő hét műsorában szerepel az orosz költészet estje, az eötvös loránd tudományegyetem orosz tanszéke és a gorkij könyvtár szervezésében. erre december 13-án 15 órakor kerül sor a klubteremben brjuszov születésének 100. évfordulóján. ugyancsak december 13-án baráti találkozót rendeznek a hazánkban tartózkodó szovjet mezőgazdasági szakemberek és a mezőgazdasági minisztérium munkatársai számára.

/folyt köv/

-4-

bb 6. / gazdag program.....folyt/ny

december 14-én délután 15 órakor ,, a mezőgazdaság és a mezőgazdasági tudományok fejlődése a szovjetunióban a ix. ötéves terv időszakában,, címmel a.i. ohatkin, az oszszszzk mezőgazdasági minisztériumának főosztályvezetője tart előadást. ezt az ,, így kezdődik a kenyér,, ,, állattenyésztési épületek korszerű építése,, és más tudományos technikai filmek vetítése követi.

december 14-én 17 órakor a moziteremben vlagyimir majakovszkij születésének 80.évfordulója alkalmából irodalmi est lesz, amelyen az irodalmi színpad művészei működnek közre.

december 15-én, szombaton 15 órakor a moziteremben vetítik a korona elrablása, avagy újra a bosszuállók című kalandos ifjúsági produkciót. december 16-án vasárnap a legkisebbeknek kedveznek, számukra szovjet gyermek-és rajzfilmeket mutatnak be 11 órától.

december 18-án, kedden a csepeli vas-és fémmű dolgozói számára rendeznek műsoros estét a szovjet kultúra és tudomány házában.

naponta 11-19 óra között várja a látogatókat a szovjet grafika, szobrászat és iparművészet című kiállítás, valamint egy másik bemutató, amely a mai szovjet könyvkiadás újdonságait sorakoztatja fel. különleges élményt ígérnek szjardrisztij mérnöknek, a népművészet mesterének különleges eszközök segítségével készített, mikroszkóppal megtekinthető műalkotásai is./mti/

..-

bb 7. vízisportok oktatása a testnevelés harmadik órájában

vid/fm/ny hgy

1973. december 8.

a szegedi dózsa györgy általános iskolában a testnevelés tanterv heti harmadik órájában vízisport-oktatás kezdődött. ezt lehetővé teszi, hogy az épület egyik pincéjében sport-tanmedencét építettek. egyszerre négy kajakban és nyolc kenuban gyakorolhatnak a fiatalok. a gyerekek többsége most itt ismerkedik meg a szegeden egyre népszerűbbé váló vízisportágakkal.

napközben az iskolai tanulóké, délután a szegeden működő vízitörőcsapat tagjaié a medence. este itt tartják téli edzéseiket a kenderfonó és szövőipari vállalat sportegyesülete kajak-kenu szakosztályának tagjai is, akik nagyértékű társadalmi munkával és mintegy 80.000 forintos anyagi támogatással megépítették a mintegy negyedmillió forint értékű tanmedencét./mti/

..-

-5-

MA

bb 8. mit ígér a tévé a jövő hétre?

i nn/tm gi hi la

1973. december 7.

december 11-én, kedden a thália stúdió előadásában felvételtől közvetítik jókai anna „tartozik és követel” című színművét. a darab két fiatal szerelmének és házasságának története. a lakásokon, az anyagi problémák próbára teszik kettőjük kapcsolatát. a szerepekben monori lilít, végváry tamást és temessy hédit lát-hatjuk. a második programban egy olasz dokumentumfilm azt vizsgálja, miért pusztulnak velence műemlékei.

december 12-én, szerdán délután chorzowból közvetítik a ruch chorzow - bp. honvéd uefa kupa labdarugó mérkőzést. este - a kék fény adása után - puccini gianni schicchi című operáját sugározzák, az erkel színházról felvételtől. a második programban a „rendezte: mihályfi imre”-sorozatban tolsztoj „iván iljics halála” című művének tévéfilm-változata kerül képernyőre. a főszereplő: básti lajos. a tévéfilm 1965-ben a prágai tévéfilm fesztiválon, 1966-ban pedig a monte carlo-i fesztiválon nyerte el „a férfi alakítás nagydíját”.

december 13-án, csütörtökön a „színházi album” műsorában a katona józsef színház, a józsef attila színház és a madách színház bemutatóiról lesz szó. megismerkedhetnek a nézők a bécsi volkstheater budapesti vendégszínházával. a második programban a „korok, versek” című sorozat harmadik adása vörösmarty „a merengőhöz” című költeményét elemzi.

december 14-én, pénteken „a zongorától a karmesterpultig” című dokumentumfilmben ferencsik jános karmesteri munkáját kísérik végig verdi „álarcosbál” című operájának első eligazító próbájától a bemutató előadásig. a műsor befejezéséként kapcsolják az operaházat, így a nézők a premieren hallhatják az opera iv. felvonását. az „öt-szemközt” című sorozatban vitray tamás ezuttal honthy hannával beszélget.

december 15-én, szombaton este a fővárosi operettszínház egy régi, nagy sikerű előadása kerül képernyőre - felvételtől. offenbach „banditák” című daljátékának főszereplője: latabár kálmán.

/folyt. köv./

- 6 -

NA

bb 8. /mit ... 1. folyt. /gi

december 16-án, vasárnap naum korzsavin „a professor a frontra megy” című színművének tévéváltozata szabálytalan komédia az 1917-es forradalmat követő évek polgárháborús oroszországról. a hotel anasztázia szinte óránként gazdát cserél: hol a vörösök, hol a fehérek, hol az anarchisták tartják megszállva. a bonyodalmak közepében a professor áll, aki helyét keresi az új világban. alakítója páger antal. /mti/

--

bb 9. nemzetiségi klub deszken

vid fm bh hgy

1973. december 7.

a csongrád megyei deszk községben a délszláv lakosság művelődését szolgáló nemzetiségi klubot hoztak létre a hazafias népfront kezdeményezésére. a józsef attila művelődési ház egyik helyiségében heti három-négy alkalommal találkozik a klub 68 főnyi tagsága. foglalkozásaikat négy szekcióban tartják. az irodalmi csoport legfőbb célja, hogy a tájjellegű beszéd mellett a szerb-horvát irodalmi nyelvet fokozottan ismertesse meg a lakossággal. ennek érdekében szerb-horvát nyelvű verseket, elbeszéléseket, szindarabokat tanulnak meg és adnak elő a község lakosainak. a zenei, etnográfiai és a folklór szekciókban egyaránt feladatuk tűzték ki a nemzetiségi hagyományok felkutatását. kották, koreográfiai felhasználásával műsorokat állítottak össze a klub keretében megalakult 18 tagú népi táncsoprot megtartotta már első fellépéseit a községben. most megkezdtek a tambura zenekar fiatalokkal való megerősítését is.

a klub tagjainak többsége délszláv. jónéhány magyar anyanyelvű fiatal is tagja azonban valamelyik szekciónak elsősorban olyanok, akiknek családjában mindkét nyelvet jól beszélnek.

a nemzetiségi klub szoros kapcsolatot kíván kiépíteni a művelődési házban működő magyar anyanyelvű fiatalok csoportjaival, akikkel majd közös programokat szerveznek. /mti/

--

- 7 -

NA

bb 10. minisztériumi és szakszervezeti vezetők értékelése a könnyűipari tervteljesítéséről és feladatairól

1 ol/gg-ju 1e la

1973. december 8.

a könnyűipari minisztérium vezetői és az ágazathoz tartozó iparágak szakszervezeteinek főtítkárai a közelmúltban együttesen tekintették át, hogyan teljesíti az ágazat a negyedik ötéves terv célkitűzéseit, s milyen fejlődés várható a tervidőszak végéig.

1974-ben az ágazat termelésének 9-10 százalékos növelését tervezik. ez összességében biztosítja a jelzett belkereskedelmi igények kielégítését, figyelembe véve a ruházati kiskereskedelmi forgalom tervezett 6-7 százalékos, a butorkereskedelem várható 11-14 százalékos forgalomnövekedését. kiemelt feladatnak tekintik a csecsemő- és gyermekruha ellátás javítását.

az ágazat exportja a jövő évben is dinamikusan nő; a szocialista kivitel 5-6, a tőkés export 19-20 százalékos növekedésével számolnak. mivel folytatódik a tőkés importból származó nyersanyagok világpiaci árának jelentős mérvű emelkedése, nagyobb gondot kell fordítani a hatékony anyaggazdálkodásra, anyagtakarékosságra.

a rekonstrukciók a korábban megjelölt ütemben folytatódnak, több lesz az egyedi nagyberuházás. megkezdődik kiskunhalason egy új kötöttárugyár építése, folytatódik a dunaujvárosi hullámpapírgyártó vertikum beruházása és a bőrgyártás fejlesztése.

a megbeszélés résztvevői egyértelműen állást foglaltak amellett, hogy a legfőbb gazdaságpolitikai cél a termelés hatékonyságának növelése és ezt kell segítenie a munkaverseny mozgalmaknak. a tevékenység középpontjában a munka - és üzemszervezés fejlesztése, a gazdaságosabb termékszerkezet kialakítása, a termelő kapacitások, különösen a rekonstrukció során üzembe helyezett nagyértékű berendezések jobb kihasználása és az eredményesebb piacszervező munka áll.

a miniszter kérte a szakszervezetek segítségét a legeredményesebb üzem- és munkaszervezési módszerek elterjesztéséhez, és a dolgozz hibátlanul munkarendszer meghonosításához, a gyártmányok minőségének további javításához, általában a termelés tartalékainak feltárásához.

keserű jánosné tájékoztatta a szakszervezetek főtítkárait az ötödik ötéves terv ágazati koncepcióinak kidolgozásáról is. a szakszervezetek vezetői felhívták a figyelmet több olyan tényezőre, amelyeket részben a negyedik ötéves terv hátralévő időszakában, részben az ötödik ötéves terv kidolgozásánál számításba kell venni a dolgozók helyzetének, szociális, munkavédelmi körülményeinek és kereseti arányainak javítása érdekében. /mti/

--

8.15/ju

- 8 -

bb 11. felvásárlási csúcsgazdálkodás békésben - 1.500-2.000 hizott sertést vesznek át naponta

vid/kz-ju hgy

1973. december 8.

békés megye háztáji és a közös gazdaságai az idén mintegy fél millió hizottsertést adnak el a népgazdaságnak. a felvásárlóknak ezekben a hetekben van a legtöbb dolguk. naponta 1.500-2.000 hizottsertést vesznek át az állattartóktól. a vágóhidakon éjjel nappal dolgoznak, a hizottsertések egy részét azonban még így is élve kell elszállítaniuk hazánk más tájaira és külföldre. /mti/

--

bb 12. növeli páncélpajzs exportját a várpalotai szénbányák vállalat - új vásárló marokkó és kanada

vid/kz-ju hgy

1973. december 8.

ujabb megrendelők bővítik a várpalotai szénbányák páncélpajzs piacát. nszk után a következő évre már bejelentette igényét a korszerű bányagépre marokkó és kanada is. előreláthatóan több mint 10 százalékkal több berendezést állítanak elő és exportálnak, mint ebben az esztendőben. a jövő évi export várható értéke meghaladja majd, a 60 millió forintot. az utóbbi hetekben, feltehetően a nyugati energia válság következtében, más országokban is előtérbe került a szénbányászat, s így több ország, köztük törökország képviselői is üzleti tárgyaló partnereként jelentkeztek. /mti/

--

bb 13. félmillió tonna cukorrépat szállítottak a szegedi vasutasok

vid/kz-ju hgy

1973. december 8.

a szegedi máv igazgatóság öt délalföldi megyére kiterjedő munkaterületén - a hazai cukorrépatermesztés centrumában - működő öt cukorgyárba eddig mintegy félmillió tonna répat szállított a máv, többet, mint tavaly az egész idényben.

/ folyt. köv. /

8.24/ju

- 9 -

bb 13./ félmillió tonna ... 1. folyt./-ju

az eredményt nagyban segítette, hogy a gyárakkal közösen már tíz „répaközpontot”, alakítottak ki a területen. ezekben a körzeti központokban modern, betonozott rakodótereket alakítottak ki, s ezeken, jórészt szovjet berendezésekkel gépesítették a rakodást. a modern rakodógép egytízperc alatt ürít ki egy-egy répával rakott, traktorvontatású pótkocsit.

a szállításokat irányvonatok összeállításával is gyorsították. ezek megállás nélkül jutnak el rendeltetési helyükre. az idényben mintegy 100 ilyen „répavonatot”, továbbítottak a cukorgyárakba. /mti/

--

bb 14. ezres borju nevelő nagykanizsán - ezres hizlalda becsehelyen

vid/kz-ju hgy

1973. december 8.

a kormány által meghirdetett és anyagi eszközökkel is támogatott szarvasmarha-program 2 lényeges beruházása van folyamatban zala megyében. az egyik, az 1.000 férőhelyes úszóborjunevelő telep, a nagykanizsai termelőszövetkezetben épül. azzal a céllal hozzák létre, hogy felvásárolhassák a háztáji és kisegítő gazdaságokban lévő magas értékű állatoktól származó úszóborjakat, azokat felnevelve tenyészállatként adhassák tovább. a korszerű tenyészállatnevelő bázis a jövő év tavaszára készül el. a szarvasmarha-program másik fontos zalai beruházása a nagykanizsa közelében levő becsehelyen valósul meg. a külkereskedelem támogatásával 1.000 férőhelyes szarvasmarha hizlaló telepet építenek. a becsehelyi termelőszövetkezet nagyjából saját állományára alapozta a hatalmas hustermező üzem létrehozását. a korszerűen gépesített hizlalda ugyancsak a jövő tavaszra készül el. az előbbieket mellett - a jövő tavaszon - a lenti járás területén 4 új szakosított szarvasmarha telep kezd meg a működését. /mti/

--

8.32/ju

- 10 -

bb 15. nagy komlótelepítés tamási határában

vid-ju -cz

1973. december 8.

az ország egyik legnagyobb komlóültetvénye építésének előkészítő munkáit kezdték meg a tamási állami gazdaság fornádi központjában. a tamási és iregszemcse határában elterülő gazdaság a söripari vállalat támogatásával három évi beüttemezésben, mintegy hatvannégy millió forint beruházással 165 hektáron épít új komlótelepet a hozzávaló szárító- tároló-, szociális épületekkel, növényvédőszer raktárral, továbbá három szolgálati lakással, valamint hidroglobusos vízvezetékrendszerrel valamint uthálózáttal. így a már meglévő réggel együtt 181 hektáron természet majd nagyhozamu hazai és külföldi komlófajtákat a tamási gazdaság. /mti/

--

bb 16. képviselői interpelláció nyomán megvalósul a jéghárítás - tizenkét jéghárító rakétakilövő állomást építenek a mecsek-duna-dráva háromszögében

vid-ju -cz

1973. december 8.

az országgyűlés egyik korábbi ülésén dr. szabó józsef baranyai képviselő interpellációt nyújtott be a jéghárítás megvalósításának kérdéséről. a mecsek-duna-dráva háromszögében - hazánk egyik legtermékenyebb vidékén - ugyanis évente százmillió károkat okoz ez a z elemi csapás. ugyanakkor külföldön, főleg a szovjetunió déli köztársaságaiban, igen eredményesen védekeznek a jégesők ellen. az interpelláció nyomán a szakemberek foglalkozni kezdtek a kérdéssel, majd gondos előkészítő munka nyomán az illetékes kormány-szerv határozatot hozott: baranya délkeleti részén állítják fel az első magyar jéghárító rendszert.

a természet vak erőinek „megrendszabályozására”, született terv most jutott a megvalósítás szakaszába. kijelölték a jéghárító rendszer központját, amely a tenkes-hegy tetején - 407 méter magasságban - lesz. az idevezető utat már megépítették. s amint az időjárás engedi, hozzáfognak a radarállomás felépítéséhez is. onnan figyelik majd a lokátoros szakemberek a légkört, hogy idejében felfedezzék a kialakuló jégfelhőket. tizenkét rakétakilövő állomás működik majd a térségben. a rakétások a radarközpontból kapják az utasítást a kilövésre. a rakéta olyan vegyszer juttat a felhőbe, amelynek hatására a vízcseppek azonnal kristályosodnak és lehullanak, s a melegebb légrétegbe jutva megolvadnak és eső alakjában érnek a földre. a radarközpont mellett légkörfizikai kutatóállomás is működik majd.

/ folyt. köv./

8.50/ju

- 11 -

NA 1120

bb 16. / képviselői interpelláció ... 1. folyt./-ju

a szovjetunióval történő megállapodás szerint 1974 második negyedében kapjuk meg a korszerű technikai felszerelést, a kilövésekhez szükséges rakétákat pedig folyamatosan szállítja majd a szovjet-partner. a jövő nyár a kísérletek időszaka lesz, amikor is a szakemberek megismerkednek a jégelhárítás módszereivel és megtörténnek az első kilövések. a rendszer teljes, hatékony működésére 1975-ben kerül sor. a baranyai „jégernyő”, mintegy 150 ezer hektárnyi értékes mezőgazdasági területnek nyújt védelmet. felállításának költsége - beleértve a kísérleti év költségeit - 38 millió forint. a továbbiakban évi tizenötmillió forintba kerül a jégelhárító rendszer működtetése, ami azonban csak egy kis része a jégverés okozta károk összegének.

az illetékes jugoszláv szervek javasolták, hogy teremtsenek együttműködést a jugoszláv területen már meglévő és a tenkesen felállítandó jégelhárító rendszerek között. a javaslatot a magyar szervek elfogadták. így módon az egymással szomszédos magyar és jugoszláv mezőgazdasági körzetek együttes erővel védekeznek majd a pusztító természeti csapás ellen. /mti/

--

bb 17. meghalt dr. román györgyné

tr-ju -cz

1973. december 8.

dr. román györgyné, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, szocialista hazáért érdemrenddel kitüntetett elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 13-án délután 3 órakor a farkasréti temetőben lesz.

mszmp xii. kerületi bizottsága.

/mti/

--

9.05/ju

- 12 -

11.11.10

bb 18. enyhe, felhős idő a hét végén - csucsforgalom a hegyvidék felé

i sz/tr-ju -cz

1973. december 8.

kontinensünk nyugati területi felől szombat hajnalra újabb óceáni légtömegek érkeztek a kárpát medencébe. ennek megfelelően a hét végére és még a jövő hét elejére is szeles, változékony időre kell majd számítani. a felhőátvonulások, esőzések és a fagypont fölötti hőmérsékleti értékek azt mutatják, hogy az egy héttel ezelőtti szokatlan sarkvidéki hideg után a december az évszakhoz képest enyhe időjárással folytatódik.

szombaton a hajnali órákban az ország nyugati részén, többek között sopron környékén eső esett. országszerte még a kora reggeli órákban is csak fagypont körüli hőmérsékleteket mértek. a felhőzet fokozatosan a keleti országrészt is elárasztja majd, s a meteorológiai előrejelzés szerint eső, havaseső, esetleg havazás lesz. a megélénkült délnyugati szél vasárnapra már északnyugatra fordul. napközben általában plusz 5 fokig emelkedik a hőmérő higanyszála.

a magasabb hegyeket - főleg az északi középhegységben, - mátra, kékestető, stb. - még hó borítja, így sokan kirándulnak ezekre a helyekre. a mávaut például pénteken összesen 55 pótautóbuszjáratot indított, ezek nagyrésze sielőket szállított. vasárnap is ki-segítő járatokat indítanak a tervek szerint, például mátraházára, dobogókőre és a lajosforráshoz. a volán autóbuszok tehát az enyhébb, felhősebb idő ellenére is csucsforgalmat bonyolítanak le. egyébként már készülődnek a jövő hétvégi várható nagy utasforgalomra is, hiszen közvetlenül az ünnepek előtt 100-150 pótautóbusz szállítja majd az utasokat az ország különböző vidékeire. /mti/

--

bb 19. az ernst thalman uttörőszervezet

tr-ju -cz

1973. december 8.

13-án ünnepli alapításának 25. évfordulóját. a jubileumi ünnepségekre a magyar uttörők szövetsége képviselőjében delegáció utazott ki szabó ferenc, az uttörő szövetség főtitkárának vezetésével. a delegáció résztvesz a jubileumi ünnepségeken és ellátogat nyugat-berlinbe is, ahol a nyugat-berlini uttörő szervezet jubileumi ünnepségein is résztvesznek. /mti/

--

9.20/ju

- 13 -

11.11.10

bb 20. beremendi cement, győri mûbőr, borsodi sör növekvő mennyiségben - megkezdtek a befektetések visszafizetését az idén átadott üzemek

1 vid/sl/fk-ju 1e -cz

1973. december 8.

a beruházások kivitelezése az utóbbi időben lényegesen meggyorsult, a folyamatban lévő 68 állami nagyberuházás közül az idén 24-et adtak át, arányaiban jóval többet, mint a korábbi években. az új üzemek nagyértékű termékek gyártásával most már növelik a nemzeti jövedelmet, megkezdtek a befektetett összegek visszafizetését.

a beremendi cementmûből

próbaképpen tavaly szeptemberben gördült ki az első cementszállítmány az idén pedig már az üzemszerű gyártást is megkezdtek. új gyárunk 1973-ban eddig 595 ezer tonna cementet szállított a dél-magyarországi építkezésekhez, s hatalmas tárolóiban bőséges készletek biztosítják a további szállítások zavartalanságát. a tavalyi próbatermelés idején tapasztalat bizonyos műszaki problémák nagyrészt már sikerült megoldalni, egyes intézkedésekre azonban még szükség van ahhoz, hogy az igényeket teljes egészében ki tudják elégíteni. a beremenden gyártott cementnek ma még csak viszonylag kis része kerül csomagolva forgalomba, ezért újabb gépet kell üzembe helyezni ahhoz, hogy csomagolt cementet is a keresletnek megfelelő mennyiségben szállíthassanak. újabb műszaki intézkedések szükségessé ahhoz is, hogy a gyár ne szennyezze a környezet levegőjét.

1974-ben már 850 ezer tonna cementet vár a népgazdaság beremendről, ez a mennyiség erősen megközelíti az egymillió tonnás termelést, amit a gyárnak 1975-ben kell elérnie. a mennyiség növelésével egyidejűleg a választékot is bővítik. jelenleg még csak 500-as, később 600-as és 700-as minőségű cementet is gyártanak a beremendiek, hogy termékeiket kényesebb építési szervezetekhez, feszített vasbetonelemekhez, hiadok építéséhez is felhasználhassák.

a győri pamutszövő- és mûbőr-gyár

1,2 milliárd forintos beruházást az utóbbi három évben fokozatosan adták át, s a gyár 1970-ben 27 millió, 1971-ben 28,5; tavaly 31,5; az idén pedig az év végéig több, mint 34 millió négyzetméter mûbőrt állít elő. a beruházási hitel törlesztését a gyár már tavaly megkezdte, és az 1973-ra esedékes részt is befizette. termelésének értéke az idén túlhaladja a 2 milliárd, nyeresége pedig - előzetes számítások szerint - eléri a 230 millió forintot. a vállalat már jövő évi tervére készül, igyekeznek megteremteni minden feltételét annak, hogy 1974-ben legalább 36 millió négyzetméter mûbőrt adhassanak a népgazdaságnak. ennek 30 százalékát közvetlen exportra, további 30 százalékát pedig olyan termékek gyártásához, amelyeket ugyancsak külföldi cégek vásárolnak meg. növekvő termelésük révén így is az eddiginél teljesebben ki tudják majd elégíteni a hazai igényeket.

/ folyt. köv./

9.45/ju

- 14 -

bb 20. / beremendi cement, ... 1. folyt./-ju

a halimba 111-as üzem

közép-európa legnagyobb és legkorszerűbb bauxitbányáját, ez év szeptemberében adták át. a három hónap óta tartó próbárium tapasztalatai szerint a jelentős nagyberuházásunk is sikeres. a föld alatt kialakított 12 ezer méternyi vágatokból 1974. január elsejétől naponta 1000-1500 tonna, később ennél is több bauxitot ad az országok az új halimbai üzem, az azt követő években pedig az évi termelés eléri a 600 ezer tonnát.

a böcsi sörgyárban

kísérletképpen egy évvel ezelőtt főzték az első adag borsodi világos sört, azóta az üzemszerű gyártás is megkezdődött. az idén 16 ezer tonna malátát és 1 millió 50 ezer hektóliter sört készit az új gyár, vagyis sörből 50 ezer hektóliterrel többet a tervezettnél. az üzem jövőre 1,2 millió hektóliter sör gyártásával eléri teljes kapacitását. a választéka is fokozatosan bővül. a borsodi világos után megjelenő piacon a böcsdi kinizsi, karácsonyra pedig borsodi barna sörkülönlegességüket is forgalomba hozzák. a vállalat a szesmentes italok kedvelői részére létrehozta hazánk ötödik pepsi cola üzemét, amelynek korszerű gépsorán óránként 15 ezer palackot töltenek meg, s jövőre 40 millió palack üdítőitalt adnak át a kereskedelemnek.

a barátság 11. olajvezetéken

a múlt év novemberében érkezett hazánkba az első szovjet olajszállítmány, s jöllehet a vezeték hivatalosan a nagy októberi szocialista forradalom idei évfordulójának tiszteletére avatták fel, az olaj a vezetéken már több mint egy év óta áramlik a szovjetunióból, ami azt is jelzi, hogy a vezeték és műszerei kitűnően működnek. a barátság 11. vezetéken már csaknem 4 millió tonna olaj érkezett a vidékérdől. a csővezeték azonban nem 4 millió, hanem akár 10 millió tonna olaj szállítására is alkalmas évente, mégpedig rendkívül gazdaságos módon. /mti/

--

9.55/ju

. 15 .

NA 1140

bb.21. dr.tóth béla miniszterhelyettes

tr/ok -cz

1973. december 8.

vezetésével hazaérkezett a csehszlovákiában járt magyar egészségügyi küldöttség. a delegáció megtárgyalta és aláírta a magyar-csehszlovák egészségügyi együttműködési egyezmény 1974/75. évi munkatervét.

---

/mt1/9

bb.22. jég alól „csapolják„ a balatont

vid/ok -cz

1973. december 8.

ismét megnyitották a síó zsilipjét és a felduzzasztott csatornán szombaton már megkezdték a hajóusztatást is.

a balatont most jég alól is „megcsapolják„ hogy helyet készítsenek a további hónapok esetleges nagyobb csapadékmennyiségének. néhány nap alatt mintegy 5-6 centiméterrel csökkentik a tó vízszintjét. ezzel a partvédelmet is segítik, hiszen megelőzik a tavaszi túl magas vízállással járó veszélyeket.

a balatonról szombaton elindult a dunára a hazai jégtörő-flotta 4-es számú hajója, amelyet az elmúlt hetekben az mhd. balatonfüredi gyáregységében ujtottak fel. a hajó balaton tartózkodásának utolsó napjainban még alkalmi szolgálato is tett a balatoni vízügyi szerveknek, mert kiszabadította szorult helyzetéből azt a több uszó járműből álló vízügyi egységet, amely a hirtelen jegesedés miatt, nem tudott teledőbe vonulni. a dunai jégtörő hajó néhány nap múlva elfoglalja kijelölt állomás helyét és csatlakozik a téli készenléti szolgálathoz. a jégtörő hajó után ötszáz tonnás kavicsszállító uszályt usztattak a dunára, ahonnan, ellenjáratban vonatatóhajó és egy tanyahajót juttatnak el a révszolgálat irányításával a balatonra./mt1/

---

10.00/ok

- 16 -

M-1145

bb.23. négy megyéből harmincnyolc tsz elnök vizsgázott

vid/ok -cz

1973. december 8.

a debrecen - pallai továbbképző tanfolyamon szombaton harmincnyolc termelőszövetkezeti elnök fejezte be három hónapos továbbképzőt és tett sikeres vizsgát. hajdu-bihar, szabolcs-szatmár, heves és szolnok megyei közös gazdaságok vezetői három hónapok bentlakásos tanfolyam szövetkezet-politikai és vezetési ismereteket sajátítottak el, vállalati külső kapcsolatokat és belső mechanizmusismerték meg alaposabban. a továbbképzésen résztvevő szövetkezeti elnökök tizenhét mezőgazdasági nagyüzemben vettek részt gyakorlati bemutatón és tapasztalatcserén./mt1/

---

bb.24. korszerűbb híradástechnikai alkatrészek készülnek szombathelyen - szocialista brigádvezetői tanácskozás a remixben

vid/ok -cz

1973. december 8.

korszerűbb híradástechnikai alkatrészek készülnek a remix rádiótechnikai vállalat szombathelyi gyáregységében - közölték szombaton a gyáregység szocialista brigádvezetőinek tanácskozásán. az üzem dolgozóinak több mint a hatvan százaléka részt vesz a szocialista brigád mozgalomban és jelentős részük van abban, hogy az idei tervezett 294 millió forintos termelési értéket az év végéig előreláthatólag 305-306 millióra teljesítik létszámemelekedés nélkül. éveken át küzdöttek a magas selejtszázalék ellen s végre az idén sikerült a tavalyi 7.9 százalékról 4.8 százalékra leszorítani. ez csaknem tíz millió forint üzemi költségcsökkenést jelent.

a 14 éves üzem - amely szombathelyen annakidején teljesen új iparágat honosított meg és ma már 2600 dolgozót foglalkoztat - éves termelése egyharmadát exportálja. a hazai és több külföldi híradástechnikai ipar részére mind korszerűbb fémréteg ellenállásokat és műanyag alapú kondenzátorokat gyárt.

a jó munka feljogosította az üzemet hogy megpályázza a szocialista gyáregység címet. 1974 első negyedében az éves mérlegbeszámoló felülvizsgálata után dől el valóban érdemek-e a megítélt cím viselésére.

kéri Lászlóné a gyáregység igazgatója tájékoztatta a szocialista brigádvezetőket - akik közül a legjoabbak 35 000 forint pénzjutalmat kaptak a tanácskozáson - az 1974 évi feladatokról. a termelést 340 millió forintra növelik minimális - mindössze 30 fős - létszámnövekedéssel. négy százalékos bérfejlesztést kívánnak megvalósítani és tovább korszerűsítik termékeiket./mt1/

10.10/ok

- 17 -

M-1145

bb.25. 620 ezer forintos gazdasági bírság

ok -cz

1973. december 8.

a legfelsőbb bíróság a központi népi ellenőrzési bizottság indítványára a prizma zuglói tervező szövetkezetet jogerősen 620 000 forint gazdasági bírság fizetésére kötelezte. a prizma zuglói tervező szövetkezet az elmúlt években szabad ár-kategóriába tartozó munkák díját olyan magas összegben szabta meg, amely tisztességtelen hasznot is magában foglalt. ilyen módon mintegy fél millió forint indokolatlan többlet-nyereségre tett szert./mti/

--

bb.26. budapesti közlekedési balesetek

tr/ok -cz

1973. december 8.

a xi. kerületben a bartók béla ut és a mórlicz zsigmond körtér kereszteződésében molnár józsefné 31 éves villamosvezető, budapesti lakos az általa vezetett 47-es villamossal a kijelölt gyalogátkelőhelyen nem adott áthaladási elsőbbséget nyárady mihály 18 éves gimnáziumi tanuló, budapesti lakosnak és elütötte. a gimnazistát a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

dr. taga györgy, 53 éves nyugdíjas, budapesti lakos a xiii. kerület szent istván körut és rajk lászló utca kereszteződésében az általa vezetett személygépkocsival nem tartotta be a követési távolságot, egy személygépkocsival összeütközött. a baleset következtében a vétlen személygépkocsi utasa, dr. egervári gézáné, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították./mti/

---

bb.27. ifjúsági klub balkányban

vid/ok -cz

1973. december 8.

ifjúsági klubot avattak szombaton balkányban. a művelődési ház alagsorában társadalmi összefogással alakítottak ki és rendeztek be erre a célra egy megfelelő helyiséget. a klubot a kisz és uttófi fiatalok felváltva vehetik igénybe, s ennek megfelelően közösen állítják össze a programot és előre meghatározzák mikor, melyik szervezet tartja a foglalkozásokat, összejöveteleket.

/mti/

10.20/ok

--  
- 18 -

M 11<sup>12</sup>

bb 28. megkezdődtek a téli munkák a zalai gyümölcsösökben

vid-ju -cz

1973. december 8.

zala megye nagyüzemi gyümölcsöskertjeiben, a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok ültetvényein megkezdődtek a téli faápolási munkák. a kertészek már most hozzáfogtak a fák koronáinak kialakításához, ritkításához, hogy a tavaszi kikeletre, amikor megindul a nedvkeringés és a bimbóképződés, végezhesenek a fák tisztításával. egy-egy gazdaságban 500-1.000 hold nagyságu gyümölcsös-szövetkezeti gyümölcsösben, a pacsai termelőszövetkezetben például 74.000 almafa vár metszésre. /mti/

--

bb 29. megkezdődött a betakarítás a lenti vidéki füztelepeken

vdiid-ju -cz

1973. december 8.

a füz-, nád- és kosáripári vállalat lenti vidéki füztelepein, muraszemenye, resznek, rédics határában megkezdődött az idei füzvessző termés betakarítása, a posványos, vizes területeken létesített füztelepek a szokásosnál kevesebb csapadék miatt ebben az évben gyengébb termést hoztak, de így is 80-90 mázsa vesszőt ad hektárja. a gépek a füzvessző aratás munkáját is megkönnyítik, már nem kézzel, kombájnokkal takarítják be a vesszőt. a várható 140 vaggon füzvessző nagyobb részét a lenti füztelepeken létesített üzemben dolgozzák fel és a belőle készülő kosarakat, tálcákat s más használati eszközöket a nyugat-európai országokba exportálják. /mti/

--

bb 30. fábián rózsza kiállítása  
zvvid-ju -cz

1973. decemer 8.

szombaton fábián rózsza festőművész alkotásaiból rendeztek kiállítást a salgótarjáni derkovits gyula iskolagalériában. a huszonöt olajképből, akvarellből és grafikából álló tárlatot czinke ferenc munkácsy-díjas grafikusművész nyitotta meg. /mti/

--

10.40/ju

- 19 -

M 11<sup>13</sup>

bb 31. magyar-olasz kooperációs exportszállítás

i sz/fk-ju -cz

1973. december 8.

a transelektro külkereskedelmi vállalat az olasz fiat céggel közösen a napokban exportszerződést írt alá törökországi partnerével, a török elektromos művekkel.

a megállapodás értelmében a fiat művek négy gáz-turbinát szállít a közeljövőben törökországba. ezekhez a gázturbinákhoz a turbogenerátorokat a magyar ganz villamossági művek gyártja majd. a szerződés szerint ugyancsak a magyar ipar legyárt négy óriás transzformátort és villamosberendezést a török megrendelő részére. így a transelektro - a most megkötött megállapodás alapján - mintegy 5,5 millió svájci frank értékben exportál berendezéseket e jelentős piacára. /mti/

--

bb 32. rendőrségi hírek

fk-ju -cz

1973. december 8.

makó és rákos között rábai sándor 25 éves gépkocsivezető, szegedi lakos tehergépkocsival elütötte az uttesten vele szemben a lovaskocsi mellett haladó szőri lajos 50 éves hajtó, makói lakost, győri olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyik.

kilimán községben molnár ferenc 29 éves tsz-könyvelő pótrétei lakos személygépkocsijával elütötte, elöttévele azonos irányban kerékpárját toló zsoldos anna 50 éves tsz-tag, kilimáni lakos, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka: molnár ferenc nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a személygépkocsiját. a rendőrség eljárást indított ellene.

budapesten a iv. kerület, ferencvárosi vasuti pályaudvar területén egy diesel mozdony elütötte a pálya-ellenőrzést végző bőkönyi jános 59 éves máv-pályamunkás budapesti lakost. a pálya-munkás a helyszínen meghalt.

/ folyt. köv./

11.05/ju

- 20 -

M-11<sup>51</sup>

bb 32. / rendőrségi hírek ... 1. folyt./-ju

győrött a máv teherpályaudvar iv. számú vágányán frank gyula 53 éves máv-váltókezelő, kunszigeti lakos két gurított kocsi közé szorult és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

szekszárd és keselyüs között dr. reglődi zoltán 29 éves orvos, szekszárdi lakos személygépkocsijával az uttesten megcsuszott egy fának ütközött és az árokba borult. a szerencsétlenség következtében dr. reglődi zoltán a helyszínen meghalt, utasa fülöp ferenc 30 éves építészmérnök, bátaszéki lakost a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították. /mti/

--

bb 33. mérlegen az orvosok és a gyógyszerészek ezévi tudományos munkássága - mőtesz közgyűlés az akadémián

t mir/tr-ju -cz

1973. december 8.

szombaton az akadémia disztermében tartotta évi közgyűlést a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége. a közgyűlést követően dr. juhász jeno tanaszékvezető egyetemi tanár, a mőtesz főtitkára foglalta össze az mti munkatársának az orvosok és gyógyszerészek 14.000 tagot számláló szövetségének ezévi munkáját:

- szövetségünk az orvostudomány és a gyógyszerészet valamennyi ágát átfogó 52 különböző orvostudományi társaság és egyesület munkáját szervezi, irányítja. többségük a századforduló előtt és az 1900-as évek első három évtizedében alakult meg. vannak közöttük olyan régiak is, mint az 1878 óta működő fogorvosok egyesülete, vagy az 1896-ban létrehozott nőorvosok társasága. az orvostudomány specializálódása azonban egyre több új társaság és egyesület megalakítását teszi szükségessé. tagegyesületeink és társaságaink száma ezért évről-évre gyarapodik. így jött létre 1972-ben egyebek között az orvostudományi nukleáris társaság, amely az izotóp diagnosztika módszereinek tanulmányozásával foglalkozó orvosokat tömöríti. több mint félszáz tagegyesületünknek ma már az egész orvostársadalom csaknem fele tagja. tagságunk rendszeresen részvesz a nemzetközi tudományos életben, sok neves orvosunk és gyógyszerészünk számos európai és nemzetközi orvostársaságban tevékenykedik.

/ folyt. köv./

11.17/ju

- 21 -

M-12<sup>00</sup>

bb 33. / mérlegben az orvosok ... 1. folyt./-ju

szövetőségünk jelenleg csaknem 130 nemzetközi társ-szervezettel áll kapcsolatban, melynek alapján egyes tagegyesületeink tagjai egyik-másik európai, vagy nemzetközi orvostársaságnak is.

- szövetségünk - a hagyományoknak megfelelően - 1973-ban is több tucat hazai és nemzetközi szakmai tanácskozást - kongresszust, konferenciát, szimpóziumot - rendezett. ezek közül nyolc rendezvényünkön nagy számban vettek részt külföldiek is. így az általános orvosok nemzetközi egyesületének júniusban, a magyar általános orvosok társaságával együtt megrendezett nemzetközi kongresszuson, az európai pathológus társaság szeptemberben megrendezett iv. kongresszusán és a nemzetközi biológiai standardizációs társaság szeptemberi xiii. kongresszusán. nemzetközi rendezvényeinknek ebben az évben csaknem kétezer résztvevője volt, közöttük több mint 900 külföldi szakember, akik többsége előadást is tartott a magyarországi szakmai tanácskozásokon. rendezvényeinknek ez a jelentős külföldi látogatottsága a hazai orvos- és gyógyszerésztudomány nemzetközi színvonalának elismerését és megbecsülését példázza. ez a magas szakmai színvonal tükröződik szövetségünk 1973. évi tudományos pályázatának eredményességében is: a motesz idei pályázatára 14 értékes tudományos pályamű érkezett.

- mai közgyűlésünkön dr. zoltán imre professzor, a szövetség elnöke nyújtotta át a díjakat a legjobb munkát végzett pályázóknak. a pályaművek magas színvonalát jelzi az is, hogy az idén mindhárom díjat megosztva ítélték oda a legeredményesebb pályázóknak. az első díjat dr. fekete ágnes egyetemi docens, a budapesti semmelweis orvostudományi egyetem élettani intézetének munkatársa, és dr. hármori artur egyetemi tanár, a pécsi orvostudományi egyetem belgyógyász klinikájának igazgatója nyerte el. az ugyancsak megosztott második díjat széchenyi andor egyetemi tanár, a semmelweis orvostudományi egyetem 1-es számú sebészeti klinikájának munkatársa és dr. rényi-vámos ferenc egyetemi docens, a semmelweis orvostudományi egyetem urológiai klinikájának munkatársa érdemelte ki magasszínvonalu pályaművével. említésre méltó az is, hogy a harmadik díjasok között egy fiatal körzeti orvos is van: dr. arnold csaba, budapest, xvii. kerületében dolgozó körzeti orvos, - ő a legnagyobb létszamu orvostudományi egyesület, a több mint 1.500 tagot számláló magyar általános orvosok tudományos egyesületének tagja, a vérben előforduló zsírtartalom és az öregkori érelmeszesedés összefüggéseit tanulmányozta kiemelkedő eredménnyel - mondotta dr. juhász jeno professzor, a motesz főtitkára. /mt1/

--

11.30/ju

- 22 -

MA 12<sup>05</sup>

bb 34. urbán lajos,

fk-ju -cz

1973. december 8.

a máv vezérigazgatója szombaton reggel párizsba utazott, hogy részt vegyen a nemzetközi vasutegylet /uic/ ügyvezető bizottsági ülésén, melyen az európai vasutak műszaki-fejlesztési kérdéseiről tárgyalnak. /mt1/

--

bb 38. elutazott hazánkból a cseh és szlovák tanácsai delegáció

tr-ju -cz

1973. december 8.

szombaton hazautazott jan gonda a szlovák szocialista köztársaság belügyminiszterhelyettese vezetésével hazánkban járt cseh és szlovák tanácsai delegáció, amely a magyar tanácsok szervezetét és működését tanulmányozta. a delegációt pénteken fogadta fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. a fogadáson jelen volt frantisek dvorsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete, valamint dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatala elnöke.

a cseh és szlovák tanácsai vezetők részére tájékoztatót tartott varga péter, az mszmp kb. közigazgatási és adminisztratív osztályának helyettes vezetője. a küldöttség látogatást tett győrsopron és komárom megyében. /mt1/

--

bb 37. tsz-nyugdíjasok köszöntése csongrádban

vid-ju -cz

1973. december 8.

csongrád megye egyik legnagyobb közös gazdasága 11.000 holdas forráskuti haladás tsz szombaton délelőtt a helyi művelődési házba meghívta 222 nyugdíjasát. az ünnepségen köszöntötték az idős embereket, akik közül néhányan még könnyebb munkát vállaltak a gazdaságban. a szövetkezet vezetői beszámoltak az idei év eredményeiről, majd ebéden látták vendégül a nyugdíjasokat és valamennyiüknek ajándékként 500-500 forintot nyújtottak át. /mt1/

--

11.35/ju

- 23 -

MA 12<sup>15</sup>

bb 35.a hazafias népfront országos tanácsának állásfoglalása a népesedéspolitika társadalmi támogatásáról

-ju zs -cz

1973. december 8.

a hazafias népfront országos tanácsa megtárgyalta hazánk népesedési helyzetét és az ebből adódó társadalmi feladatokat. az országos tanács megállapította, hogy a népesedési helyzet az utóbbi években nem volt kielégítő és ennek megjavítása nagyjelentőségű nemzeti és társadalompolitikai ügy.

a hazafias népfront országos tanácsa támogatja a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a kormánynak a helyzet további megjavítására hozott határozatait. szükségét látja annak, hogy a jövőben tovább javítsuk a többgyermekes családok anyagi helyzetét. a kormányhatározatok mellett fontos, hogy a társadalmi szervezetek és mozgalmak, vállalatok és intézmények tevékenységükben a gazdasági és anyagi jellegű intézkedéseiket következetesen használják fel arra, hogy kedvezőbb irányban befolyásolják a z emberek gondolkodásmódját, a családról, az emberi élet értelméről, a gyermek szeretetéről. törekedjenek arra, hogy az egyén és a társadalom szemléletét ebben a kérdésben is szocialista felelősség hassa át. a népesedéssel kapcsolatos tudatformálásban is nélkülözhetetlen a politikai és eszmei szilárdság.

tegyük eszményképpé a gyermekeket vállaló és becsülettel felnevelő anyákat. adjuk meg számukra a társadalom megbecsülését, mélyítsük tovább az ezzel kapcsolatos emberi érzelmeket.

erősítsük a család eszményképét. bizonyítsuk, hogy a gyermek, a népes család a teljesebb és tartalmasabb emberi élet része. a szocialista társadalom olyan létbiztonságot teremtsen, amely szilárd alap a családalapításhoz és a kiegyensúlyozott családi élet-hez.

a helyzet megítélésében nincs helye a közömbösségnek, a konzervatív vagy nacionalista indítékú nézeteknek. folyton küzdelem az anya, a nő eszményképét támadó és kisebbitő cinizmus, az önzés, a tartalmatlan, kényelemszerető életmód ellen.

felhívjuk a társadalmat, hogy a szülőkkel együtt vállalja és tegye közügyé a gyermeknevelés feltételeinek javítását. legyen a mi társadalmunkban mindenütt helye az egészséges, művelt, vidám fiatalságnak, jövőnk hordozóinak. váljon általános társadalmi magatartássá a gyermekek szeretete.

/ folyt. köv./

11.40/ju

- 24 -

NA 12<sup>20</sup>

/ a hazafias népfront... 1. folyt./-ju

felhívjuk az irodalom és a művészetek művelőit, a sajtó, a televízió, a rádió dolgozóit, hogy munkásságukat hassa át az emberi élet folyamatosságának szolgálatá, a gyermek szeretete. tegyék példaképpé azokat az embereket, akik vállalják a gyermeknevelés gondjait és azokat a közösségeket, falvakat és városokat, ahol e nemes ügyért már megvalósult a társadalom összefogása.

az eddiginél magasabb színvonalon, izléses formában folytassuk tovább a két nem együttélésével kapcsolatos biológiai, egészségügyi, erkölcsi felvilágosítást. a szülők, a szülői munkaközösségek és az iskola a fiatalokat nevelje a közös felelősségre, a családi életre és a gyermekek tudatos vállalására, a lányok, a leendő anyák tiszteletére.

a hazafias népfront országos tanácsa népesedéspolitikai céljaink támogatására javasolja a területi és helyi népfrontbizottságoknak, hogy a tömegszervezetekkel, mozgalmakkal és az egész lakossággal együttműködve mozdítsák elő a társadalom közreműködését.

javasolja, hogy:

- minden városban és községben tárgyalják meg és tárják fel az ország és az adott terület népesedési helyzetét. mozdítsák elő, hogy a népesedéspolitika legyen a helyi politika szervező része. folyamatosan foglalkozzanak azokkal az időszaki tennivalókkal, amelyek az adott település népesedési helyzetének megjavításához az anyagi feltételek megteremtését és a társadalom erkölcsi, tudati fejlődését szolgálják.

- kérjük a népfrontbizottságokat, hogy más tömegszervezetekkel együttműködve rendezzenek tanácskozásokat, ankétokat, vitákat, melyek népesedéspolitikai céljainkat szolgálják és az egészséges közszellemet és a társadalmi közreműködést erősítik.

- az országos tanács javasolja, hogy bizottságaink változatlan lendülettel szervezzék a társadalom konkrét segítségét, egyének, munkahelyi közösségek társadalmi munkáját, gyermekintézmények, bölcsődék, óvodák, napközik, iskolák, játszótérek és sportpályák építésére. a tanácsokkal együtt használják fel azt a társadalmi erőt, amely a tanácsválasztások során is kifejezésre jutott.

/ folyt. köv./

11.50/ju

- 25 -

NA 12<sup>21</sup>

bb 35. / a hazafias népfront ... 2. folyt./-ju

- szeretettel és figyelemmel foglalkozzanak és segítsék a pályakezdő fiatalok, a családalapító és a népes családok ügyét.

a szocializmus az emberért van! társadalmunk arra törekszik, hogy az életszínvonal állandó emelése révén kulturáltabb, egészségesebb, teljesebb legyen az emberi élet. ennek része a boldog család, az egészségesen fejlődő gyermek. a társadalmi folyamatosság megteremtése, népesedéspolitikai céljaink szolgálata szocialista és hazafias kötelességünk.

a hazafias népfront országos tanácsa társadalmunk iránt érzett felelősséggel fordul a népfrontbizottságokhoz, a népfrontba tömörült szervezetekhez, egész népünkhöz, hogy munkájukkal és magatartásukkal segítsék e nemes cél megvalósítását. /mti/

--

e m b a r g o : 19 óráig!

bb 39. összehívták az országgyűlést

gg-ju zs -cz

1973. december 8.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, az alkotmány 22 paragrafusa / 2/ bekezdése alapján az országgyűlés 1973 december 19 napján / szerda/ délelőtt 11 órára összehívta. előreláthatólag az ülésnap napirendjére kerül a magyar népköztársaság 1974 évi költségvetéséről szóló törvényjavaslat. /mti/

--

11.40/ju

- 26 -

M-12<sup>oo</sup>

bb 36. dr. nguyen huu tho életrajza

i tf-ju zs -cz

1973. december 8.

dr. nguyen huu tho a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnökségének elnöke, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya mellett működő tanácsadó testület elnöke 1910 július 10-én cholonban - saigon elővárosában - született, tisztviselő család gyermeként. kitűnő eredménnyel végzett franciaországi jogi tanulmányai befejeztével visszatért vietnamba és hosszú évekig a saigoni törvényszék ügyvédjeként dolgozott. a francia gyarmatosítók elleni harc idején az ellenállás tagjainak védelmében kifejtett tevékenységéért vietnami értelmiségi körökben egyik legkiválóbb képviselőjükként tisztelték.

1949-ben saigon-cholonban a gyarmati elnyomás ellen küzdő diákok, köztisztviselők és értelmiségiek mozgalmanak élére állt, hogy vezesse a demokratikus szabadságjogok biztosításáért, a nép életkörülményeinek megjavításáért folytatott harcukat.

1950 március 19-én ő vezette azt a saigoni tömegtüntetést, amellyel az indokinaiban való amerikai beavatkozás ellen tiltakoztak. letartóztatták és lai-chaut-ba deportálták, ahonnan csak a genfi egyezmények aláírása után, 1954-ben szabadult. ezután saigon-cholonban békemozgalmi szervezetet alakított, amelynek alelnöke volt. ismét letartóztatták. több évi börtön, majd háziőrizet után 1961-ben szabadult ki a lakosság segítségével. 1961-től kezdve dél-vietnam felszabadított övezetében aktívan részt vett a vietnami népek az amerikai agresszió ellen folytatott harcában.

1962 elején a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front 1. kongresszusa a központi bizottság elnökségének elnökévé választotta. 1964-ben a front 11. kongresszusa egyhangulag megerősítette ebben a tisztségében, amelyet a mai napig is betölt.

1969 június 6-án, amikor a dél-vietnami nép képviselőinek kongresszusa megalakította a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányát, dr. nguyen huu thot választotta a kormány mellett működő tanácsadó testület elnökévé. /mti/

--

12.00/ju

- 27 -

M-13<sup>oo</sup>

bb 40. jutalom az építő katonáknak

tr-ju -cz

1973. december 8.

Szombaton bensőséges ünnepségen adták át a magyar néphadsereg egyik építő műszaki alakulatának a Kisz központi bizottsága vendorzászlaját és a vele járó jutalmakat. A katonai, politikai, és a termelőmunkában kimagasló alakulatok részére alapított magas kitüntető elismerést átlagon felüli teljesítményekért, jó Kisz-munkáért kapta meg az alakulat immár harmadszor. Egész évben 100 százalékon felül teljesítették az építési terveket. Új épületek és egyéb létesítmények dicsérik kezük munkáját. A katonák jelentős része 41 szocialista brigádban dolgozott. Az ifjúsági szervezetek, egyebek között 34.000 forintot fizettek be a vietnami számlára, és többezer társadalmi munkórát teljesítettek a lakosság segítését célzó akciókban. Az ünnepségen kért András, a Kisz kb osztályvezetője méltatta az egység eredményeit. Jelen voltak az együttműködő vállalatok igazgatói, a magasabb párt- és állami szervek képviselői. /mti/

bb 41. a szocialista brigádok védnöksége - ifjummunkás otthon az állami gondozott gyermekeknek Jászberényben

vid-ju -cz

1973. december 8.

Jászberényben beköltöztek az első lakók az állami gondozott gyermek számára létesített ifjummunkás otthonba. A szép természeti környezetben, a társadalom összefogásával épült otthonban olyan 14-18 év közötti tanulók helyeznek el, akiknek az általános iskolai évek után is egyengeni kell az utját, hogy szakmát tanuljanak, megtalálják helyüket az életben. A kulturáltan berendezett épületben, a helyi állami gazdaság volt munkásszállójában, a helyi üzemek és vállalatok teremtették meg az otthonos légkör feltételeit. A hűtőgépgyár szocialista brigádjai felszereltek a központi fűtést, az erőáramu szakközépiskola tanuló i a villanyhálózatot alakították ki, a járási áfész és két vállalat pedig az építőipari kivitelezésben jeleskedett. A megyei tanács egymillió forintján túl a társadalmi munka értéke megközelíti a félmillió forintot. Az otthonból, hevesből, Szolnok megyéből és máshonnan beköltöző fiúk a Jászberényi Üzemekben és a város mezőgazdaságában tanulnak szakmát a hűtőgépgyár és az aprítógépgyár szocialista brigádjai védnökséget vállaltak a szülők nélkül nevelkedő fiatalok felett, kollektív gondoskodással segítik, hogy megtanulják a szakmát, jószakemberekké váljanak. Törődnek azzal is, hogy pótolják a szülői ház melegét. /mti/

12.25/ju

M 13<sup>00</sup>

- 28 -

bb 42. új kenyérgyár sötölizm szolnok megyében

vid-ju -cz

1973. december 8.

Új sötőipari beruházásokkal gazdagodott Szolnok megye. Mezőtúron átadták rendeltetésének a karcagi sötőipari vállalat öt millió forint költséggel teljesen újjáépített mezőtúri sötőüzemét, amelyhez modern üzlet és szociális létesítmény is tartozik. Kemencéiben naponta nyolcvan mázsa kenyéret sütnék és ezzel gyökeresen megjavítják a település lakosságának kenyérellátását. A sikeres próbaüzem után még a karácsonyi ünnepek előtt megkezdik a folyamatos termelést.

Szolnokon megkezdődött a megye legkorszerűbb, hatvanhárom millió forintos költséggel épült automatizált kenyérgyár egyes berendezéseinek próbajáratása. Az üzem a jövővéltől kezdve naponta 38 tonna kenyéret állít elő magasszintű technológiával. Az automata gépsor a kovászlástól a kelesztésig, a szaggatásig valamennyi munka folyamatot elvégez. A Jugoszláv Alagutkemencékben - földgáztüzeléssel - egy és két kilós kenyereket gyártanak. /mti/

bb 43. ,, hálózók,, a nyulakat borsodban

vid-ju -cz

m

1973. december 8.

A hófödte borsodi területeken szombaton több mint tíz vadász-társaság tagjai folytatták az ősza selejtezést, illetve az elszaporodott vadsisznók irtását. Tiszakarád, Mezőcsát, Megyaszó környékén azonban nem puskával, hanem hálókkal vonultak fel a vadászok, megkezdődött ugyanis az élönyul befogása.

A tervszerű vadgazdálkodás és a nyulászat korlátozásának következtében szépen elszaporított az állomány, így az idén a különböző vadász-társaságok összesen 5500 élönyulat fognak be és értékesítenek részint külföldre, részint pedig hazai vérfelfrissítésre. A befogást nagyméretű hálókkal végzik - s több helyen kopókkal terelik a vadakat a hálók felé, amelyet aztán ,, összezárnak,, a nagy ügyességét és jó terep- valamint helyismeretet igénylő,, hálózásban,, a társulatok legtapasztaltabb tagjai vesznek részt. /mti/

12.35/ju

M 13<sup>35</sup>

- 29 -

bb 44. teljesítette éves tervét a borsodi „széngyár”,

vid-ju -cz

1973. december 8.

a szombatra virradó műszakon teljesítette éves trvét a borsod szénbányák szuhavölgyi bányüzeme. az üzem termelésének nagyobb részét a borsodi „széngyár”, a feketevölgyi akna adja, amelyben nagyteljesítményű komplexen gépesített frontfejtéseken termelik a jóminőségű szenet. a bányában a fejtések gépesítésén kívül automatikus irányítással látták el a szállító berendezéseket. az éves terv határidő előtt csaknem egy hónappal történt teljesítése lehetővé teszi, hogy az év végéig mintegy 60 ezer tonna szenet szállítsanak felszínre, terven felül.

a széntermeléssel párhuzamosan a jövő évi művelésekhez szükséges új munkahelyek előkészítését is végzik. /mti/

--

bb 45. vadászati és fegyvertörténelmi kiállítás orosházán

vid/fm-ju -cz

1973. december 8.

a magyar mezőgazdasági múzeum rendezésében szombaton vadászati és fegyvertörténelmi kiállítás nyílt orosházán, a petőfi-művelődési központban.

a megnyitón csatári béla, az mszmp békés megyei bizottságának titkára mondott beszédet. /mti/

--

bb 46. a fejér megyei képviselőcsoport ülése székesfehérváron

vid/fm-ju ócz

1973. december 8.

a/z országgyűlési képviselők fejér megyei csoportja - dr. kerkay andorné elnökletével - szombaton ülést tartott székesfehérváron. az ülésen részt vett grósz károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke és csóka jános, a hazafias népfront fejér megyei bizottságának titkára. a képviselők megtárgyalták az országgyűlés soronkövetkező ülésének előkészületeit és az 1974. évi állami költségvetés-tervezet megyei vonatkozásait. /mti/

--

12.45/ju

- 30 -

NA 13<sup>40</sup>

bb 47. időjárásjelentés

-ju -cz

1973. december 8.

a meteorológiai intézet jelenti december 8-án, szombaton 13 órakor:

szeles, csapadékos idő

nyugat és közép-európában az atlanti-óceán térsége felől áramló enyhe léghullámok hatására változékony, szeles sokfelé csapadékos enyhe az időjárás. az enyhe levegővel elárasztott területeken éjszaka általában fegy pont felett volt a hőmérséklet. ugyanakkor skandináviában és a szovjetunió európai területén a sarkvidéki eredetű légtömegek hideg, téli időt okoznak. észak-európában napközben sem emelkedik a hőmérséklet minusz 15 fok fölé. a kárpát-medence időjárása a következő 36 óra folyamán szeles, csapadékos lesz. hazánkban pénteken a déli megyékben erősen, máshol változóan felhős, az évszakhoz képest enyhe idő volt. szórva nyosan esett az eső, havas eső, néhány futó hózápor keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége csak a mátrában érte el az 1-2 mm-t. a hőmérséklet napközben 2-7 fokig emelkedett. szombat hajnalra széles területi eloszlásban 2-8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt általában borult volt az ég, szórva nyosan esett az eső, kékesen havazott. a hőmérséklet 11 órakor az ország nagy részén 0, plusz 3 fok között váltakozott, de miskolcon csak minusz 1 fokot mértek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,8 fok volt, a százéves átlagnál 3,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, erősen süllyed.

várható időjárás vasárnap estig: erősen felhős idő, esőkkel, vasárnap délutántól a dunántulon havas eső, havazás is lehet. élénk időnk erős déli, délnyugati, vasárnap a dunántulon északnyugatra forduló szél. enyhe éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 1- plusz 4 fok között.

legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 5 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 196 cm. /mti/

--

13.00/ju

- 31 -

NA 13<sup>40</sup>

bb 48. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke, 1973. december 8-án 13 óráig

-ju -cz

1973. december 8.

1. ujdonságok a szépművészeti muzeumban
2. brunswick kastély ...
3. közművelődési program
4. új akácfaajták
5. madár-idegenforgalom
6. gazdag program a szovjet kultúra és tudomány házában
7. vízisportok oktatása
8. tv előzetes
9. nemzetiségi klub
10. a könnyűipar feladatairól
11. felvásárlási csúsforgalom
12. páncélpajzs-export
13. cukorrépa szállítás
14. ezres borjunevelő
15. komlótelepítés
16. jég-elhárítás
17. meghalt román györgyné
18. hétvégi prognózis
19. enst thalman utörőszervezet
20. beremendi cement /összefoglal-/
21. tót h béla miniszterhelyettes
22. jég alól ,, csapolják,, a balatont
23. tévész elnökök vizsgája
24. korszerűbb híradástechnikai alkatrészek
25. gazdasági bírság
26. budapesti közlekedési balesetek
27. ifjúsági klub
28. téli munkák zalában
29. fűz-telepek
30. fábián rózsai kiállítása
31. magyar-olasz kooperációs...
32. rendőrségi hírek
33. motesz közgyűlés
34. urbán lajos...
35. a népfront állásfoglalása
36. dr. nguyen huu tho
37. tsz-nyugdíjasok
38. elutazott hazánkból
39. összehívták az országgyűlést
40. jutalom az építő katonáknak

/ folyt. köv./

13.10/ju

- 32 -

NA 1340

bb 48. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

41. szocialista brigádok védnöksége
42. új kenyérgyár
43. hálózzák a nyulakat
44. teljesítette évi tervét
45. vadászati kiállítás
46. fejér megyei képviselő csoportülés
47. időjárás
48. hírfeljegyzék

--

bb 49. utcát neveztek el vácott sebes imréről

vid-gö/gné-fm -ju -cz

1973. december 8.

szombaton vácott - a város felszabadulásának ünnepe alkalmából - névadó ünnepséget tartottak: a honvéd-utcát sebes imréről, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiváló harcosáról, a pest megyei pártbizottság volt titkáráról nevezték el. /mti/

--

bb 50. elkészült az idei 600.000 tonna cement a bcm-ben

vid-ju -cz

1973. december 8.

beremend ifju ipari óriásában, a bcm-ben a hét végére elkészült az idén gyártott 600.000 tonna cement. a nyugalomba helyezett öreg beremendi cementgyárban ilyen mennyiség előállítására csaknem nyolc esztendőre volt szükség. az üzembehelyezés és termelés felfuttatás gondjai közepette, a csaknem 3 milliárd forintos költséggel épített cementmű eleget tesz a népgazdasági elvárásnak, bőveges készletek várják a rendelőköt, felhasználókat. /mti/

--

13.20/ju

- 33 -

NA 1340

bb 51. ,, corvina 73,,

vid/fm-ju -cz

1973. december 8.

cimmal szombaton a miskolci kossuth művelődési házban kiállítás nyílt a corvina kiadó által 1973-ban megjelentetett művekből.

a könyvnyomtatás ötszázadik évfordulója alkalmából megrendezett bemutatón csaknem háromszáz mű - köztük a corvina világszerte ismert művészeti kiadványai, - magyar írók idegen nyelven megjelentetett művei, valamint azok a díjnyertes könyvek láthatók, amelyek előállításáért hazai vagy külföldi kitüntetésben részesültek.

a kiállítást dr. tarisznyás györgyi főszerkesztő nyitotta meg. /mti/

--

bb 52. ceausescu távirat

fk-ju -cz

1973. december 8.

az egyesült államokból hazatérőben hazánk felett átrepülve nicolae ceausescu, a román kommunista párt főtitkára, a román szocialista köztársaság államtanácsának elnöke táviratban üdvözölte kádár jánost, az mszmp kb első titkárát és losonczi pált, az elnöki tanács elnökét. /mti/

--

bb 53. megalakult a baranya megyei közlekedésbiztonsági tanács tanácskozó testülete

vid/fm-ju -cz

1973. december 8.

szombaton pécsen megalakult a baranya megyei közlekedésbiztonsági tanács tanácskozó testülete, amelynek munkájában ötvenöt baranyai intézmény, társadalmi és gazdasági szervezet képviselői vesznek részt. az ülésen megjelent és felszólalt dr. nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára, ladvánzki károly rendőrezredes, az országos közlekedésbiztonsági tanács tanácskozó testületének ügyvezető elnöke is.

/ folyt. köv./

13.50/ju

- 34 -

N 1420

bb 53. / megalakult a ... 1. folyt./-ju

dr. nemes lajos rendőrezredes, a baranya megyei közlekedésbiztonsági tanács elnöke ismertette a tanács programját. a feladatok közé sorolta az új kresz ismertetését, a gyalogosok körében a rendszeres felvilágosító munkát, a közúti forgalom ellenőrzésének szigorítását, erősítését a társadalmi erők közreműködésével. külön felhívta a figyelmet az ifjúság oktatásának fontosságára. ezt kívánják elősegíteni azzal is, hogy a közlekedésbiztonsági tanácsnak ez évre rendelkezésére bocsájtott összeget a pécsi közlekedési uttoró játszópark felszerelésének gyarapítására és más, a gyermekbaleseteket megelőző nevelő célu eszközök beszerzésére használják fel. /mti/

--

bb 54. fiatalok kiállítása hódmezővásárhelyen

vid-ju -cz

1973. december 8.

a csongrád megyei mártélyon az idén augusztusban már nyolcadik alkalommal rendezték meg a kisz kb és a csongrád megyei kisz bizottság szervezésében a fiatalok országos képzőművészeti táborát. a képzőművészetben tehetségesnek mutakozó fiatalokat, a művészeti szakkörök tagjait, szakközépiskolásokat, akik az elmúlt két évben a mártélyi táborban képzőművészek irányításával dolgoztak, most téli kiállításra hívták meg hódmezővásárhelyre. az ifjak az ország egész területéről több mint száz festményt, grafikát, faliképet, kerámiát küldtek el vásárhelyre. az alkotások közül a zsűri döntése alapján mintegy félszáz kerül bemutatásra a tornyai jános muzeumban. szombaton megnyílt a tárlaton. az itt bemutatkozó fiatalok közül ketten, a hódmezővásárhelyi buza géza és az esztergommi kollár györgy elnyerte a csongrád megyei kisz bizottság külön díját. /mti/

--

13.55/ju

N 1420

- 35 -

bb 55. prohászka józsef-émlékkiállítás kecskeméten

vid/fm-ju -cz

1973. december 8.

prohászka józsef a kilenc éve elhunyt jeles festőművész alkotásaiból kiállítást rendeztek a kecskeméti katonai józsef múzeumban. a festőművésznek, aki több mint négy évtizeden át kecskeméten élt és alkotott, jelentős szerepe volt az alföldi képzőművészeti életben. emlékkiállítását dr. telepy katalin, a magyar nemzeti galéria tudományos főmunkatársa rendezte, és dr. körös gáspár, kecskemét város tanács elnöke szombaton nyitotta meg a megyei múzeum kiállító termében. /mti/

--

bb 56. gépkocsivezetőt gyilkoltak meg - a rendőrség bravuros nyomozása

1 nn/fk-ju -cz

1973. december 8.

pénteken késő este szigetvártól mintegy 2 kilométernyire arra lett figyelmes a szigetvár és kaposvár között közlekedő autóbusz vezetője, hogy valaki fekszik az uttest szélén, s kissé távolabb tőle egy gépkocsi áll. leállította az autóbust és az elesett ember segítségére sietett, aki arra kérte, hogy gyorsan részesei sítsék elsősegélyben, mert súlyos késszurásokat szenvedett. mire a mentők a helyszínre érkeztek, csak a halál beálltát állapíthatták meg... a baranya megyei rendőrfőkapitányság nagy apparátussal látott hozzá a nyomozáshoz, s megállapította, hogy az áldozat schunk jános 41 éves újpetri lakos, a pécsi 14-es számú volán taxi vállalat gépkocsivezetője. átkutatták a környéket és az utszéli árokban a hóban dulakodás nyomait fedezték fel, majd vérnyomokat láttak és egy 20 centiméter hosszú kést is találtak. schunk jános hátán az orvosi szakértő négy késszurást fedezett fel, a mellén ugyancsak késszurás nyomait észlelték, melyek közül az egyik egyenesen a szívet érte. a rendőri vizsgálat kiderítette, hogy a meggyilkolt gépkocsivezető pécsen, a hősök terén lévő italbolt előtt két fiatalembert és két lányt vett fel utasként. a gyilkosság helyszínéhez közeli mozdóv vasútállomáson igazoltatták a rendőrök az itt várakozó két fiatalembert és két lányt, akiket őrizetbe vettek. erre az adott alapot, hogy az autóbuszvezető a taxisőfőrrrel történt utolsó beszélgetése során némi személyleírást adott a merénylőkről. a kihallgatások során a gyanúsítottak elismerték, hogy ők követték el a bűncselekményt.

/ folyt. köv./

14.15/ju

- 36 -

M 1420

bb 56. / gépkocsivezetőt ... 1. folyt./-ju

fridrich józsef 17 éves szigetvári foglalkozás nélküli, komáromi sándor 19 éves pécsi segéd munkás, toth ilona 18 éves pécsi takarító-nő és boros karola 16 éves állami gondozott, pécsi lakos állította meg az italboltnál a taxit, majd szigetvárhoz közel a két lány kiszállt a gépkocsiból. ezután fridrich, aki a hátsó ülésen ült a rokonoktól lopott késsel többször hábaszurta a gépkocsivezetőt. a szerencsétlen férfi kiugrott a kocsiból és menekülni próbált. a fiú azonban utána szaladt, megegyeszer hátra szurta és amikor az áldozat szembe fordult vele, ismét mellébe mártotta kését. társa, komáromi sándor 220 forintot vett magához a meggyilkolt férfi zsebéből, amelyet később elosztott barátjával. a baranya megyei rendőrfőkapitányság a négy fiatal gyanúsítottat előzetes letartóztatásba helyezte és tovább folytatja a vizsgálatot az ügyben. /mti/

--

bb 57. a magyar népköztársaság és a dél-vietnami köztársaság kapcsolatairól

t tf/fk-ju -cz

1973. december 8.

hétfőn érkezik budapestre dr. nguyen huu tho-nak, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnöksége elnökének, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya mellett működő tanácsadó testület elnökének vezetésével a dvk küldöttsége, amely losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására hivatalos, baráti látogatást tesz hazánkban.

x x x

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója írja:

a magyar népköztársaság 1962 óta tart fenn kapcsolatokat a dél-vietnami nemzeti felszabadítási fronttal. a dnff 1965-ben állandó képviselőket nyitott budapesten.

/ folyt. köv./

14.25/ju

- 37 -

M 1420

bb 57. / a magyar népköztársaság ... 1. folyt./-ju

kapcsolatainkban jelentős változást hozott a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának megalakulása 1969 június 6-án. hazánk, a többi szocialista országgal együtt, 1969 június 13-án elismerte az ideiglenes forradalmi kormányt. 1973 május végén nagykövetet neveztünk ki a difk mellett működő tanácsadó testület elnöke mellé. nagykövetünk 1973 június 4-án adta át megbízólevelét dr. nguyen huu tho elnöknek. a difk-vel eddig 35 ország létesített diplomáciai kapcsolatot.

1969 és 1973 között több magasrangú dél-vietnami személyiség járt hazánkban, köztük nguyen thi binh külügyminiszter-asszony. a magyar népköztársaság és a dvk közötti kapcsolatok a testvéri szolidaritás, az internacionalizmus szellemében alakultak és fejlődnek.

pártunk és kormányunk - hazai fórumokon és nemzetközi szervezetekben egyaránt - mindvégig határozottan támogatta az egész vietnami nép ügyét szolgáló dél-vietnami hivatalos állásfoglalásokat, békekezdeményezéseket. támogatásunkról, segítségünkről a difk legfelsőbb vezetése elismeréssel nyilatkozott. dél-vietnami ösztöndíjasokat és sebesülteket fogadtunk hazánkban.

kulturális együttműködési megállapodás jött létre 1972 júliusában a magyar kulturális kapcsolatok intézete és a difk budapesti nagykövetsége között. 1973 októberében aláírtuk a két ország közötti kulturális együttműködési egyezményt, az első kormány szintű megállapodást és az azt realizáló munkatervet. az előirányzott együttműködés kiterjed a kultúra, a művészet, a sajtó, a rádió, valamint a testnevelés és a sport területére. /mt1/

..-

e m b a r g o : 19 óráig!

bb 58. Losonczi távirat

fk-ju -cz

1973. december 8.

a tanzániai egyesült köztársaság nemzeti ünnepén, a függetlenség és a köztársaság kikiáltásának évfordulóján losonczi páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte julius k.nyererét, a tanzániai egyesült köztársaság elnökét. /mt1/

..-

14.35/ju

- 38 -

M 14<sup>ro</sup>

bb 60. egyharmadára csökkentik a gázkészülékek szerelési és üzembehelyezési idejét

t zsu/gg/ny zs -cz

1973. december 8.

a fővárosi javító-szerelő vállalat vezetői sajtótájékoztatón számoltak be arról, hogy a vállalat kiemelt feladatának tekinti a gáz-programmal kapcsolatos szerelési, javítási munkákat, ezen túlmenően a földgázra való átállással kapcsolatos tennivalókat. a panelos lakóházakban 1975 végéig a gáztűzhelyeket égésbiztosítóval ellátott tűzhelyekre cserélik ki. ez mintegy 40.000 lakást érint.

általános panasz volt, hogy a gázfűtés-szerelések, általában a gázkészülékek szerelése hosszú hónapokat vett igénybe. a fővárosi gázművek és a javító szerelő vállalat között kötött megállapodás lehetővé teszi, hogy az átfutási időt egyharmadára csökkentésük. ennek eredményeképpen az év első felében 30 nap alatt a harmadik, illetve negyedik negyedévben a fűtési szezon beálltakor maximálisan két hónap alatt ki tudják elégíteni az igényeket.

1974-től kezdve a javszer ellátja, megszervezni a butorok garanciális javítását, ezen túlmenően a leértékelést, butorcserét és az esetleges reklamációk intézését is. ma már a vállalat 1600 munkással dolgozik, s havonta 25 millió forint értékben végez különböző lakáskarbantartási és szerelési munkákat. azoknak, akik az ugynevezett holt idényben, tehát a téli hónapokban végeztenek lakáskarbantartási és felújítási munkákat, a vállalat 10 százalékos árkedvezményt biztosít. /mt1/

..-

bb 62. több mint egy millió forint jutalom a kaposvári huskominát dolgozóinak - szocialista brigádok ünnepe

vid/ny -cz

1973. december 8.

a kaposvári huskominát szombaton délután rendezte meg az édosz művelődési házban a szocialista brigádok és kiváló dolgozók hagyományos évvégi ünnepségét. ebből az alkalomból ostoros istván igazgató köszöntötte a vállalat dolgozóit, értékelte a szocialista brigádok munkáját.

/folyt köv/  
15.30/ny

-40-

M 15<sup>re</sup>

bb 57. / a magyar népköztársaság ... 1. folyt./-ju

kapcsolatainkban jelentős változást hozott a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának megalakulása 1969 június 6-án. hazánk, a többi szocialista országgal együtt, 1969 június 13-án elismerte az ideiglenes forradalmi kormányt. 1973 május végén nagykövetet neveztünk ki a dífk mellett működő tanácsadó testület elnöke mellé. nagykövetünk 1973 június 4-én adta át megbízólevelét dr. nguyen huu tho elnöknek. a dífk-kel eddig 35 ország létesített diplomáciai kapcsolatot.

1969 és 1973 között több magasrangú dél-vietnami személyiség járt hazánkban, köztük nguyen thi binh külügyminiszter-asszony. a magyar népköztársaság és a dvk közötti kapcsolatok a testvéri szolidaritás, az internacionalizmus szellemében alakultak és fejlődnek.

pártunk és kormányunk - hazai fórumokon és nemzetközi szervezetekben egyaránt - mindvégig határozottan támogatta az egész vietnami nép ügyét szolgáló dél-vietnami hivatalos állásfoglalásokat, békekezdeményezéseket. támogatásunkról, segítségünkről a dífk legfelsőbb vezetése elismeréssel nyilatkozott. dél-vietnami ösztöndíjasokat és sebesülteket fogadtunk hazánkban.

kulturális együttműködési megállapodás jött létre 1972 júliusában a magyar kulturális kapcsolatok intézete és a dífk budapesti nagykövetsége között. 1973 októberében aláírtuk a két ország közötti kulturális együttműködési egyezményt, az első kormány szintű megállapodást és az azt realizáló munkatervet. az előirányzott együttműködés kiterjed a kultúra, a művészet, a sajtó, a rádió, valamint a testnevelés és a sport területére. /mti/

--

embargo : 19 óráig!

bb 58. losonczi távirat

fk-ju -cz

1973. december 8.

a tanzániai egyesült köztársaság nemzeti ünnepén, a függetlenség és a köztársaság kikiáltásának évfordulóján losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte julius k. nyererét, a tanzániai egyesült köztársaság elnökét. /mti/

--

14.35/ju

- 38 -

M 14<sup>00</sup>

bb 59. közgyűlést tartott a kóta

t zsu/fk/ny zs -cz

1973. december 8.

számottevően fejlődött hazánkban a kórusmozgalom - állapította meg a kórusok országos tanácsa, amely szombaton a fészek művészklubban tartotta idei közgyűlését. maróti gyula, a tanács főtitkára beszámolójában elmondta, hogy hazánkban jelenleg több mint 4 és félezer kórus működik, csaknem 300 ezer taggal. a kórusok tagok számának növelésében a zene fokozottabb és egyre szélesebb tömegeket érintő megkedveltetésében fontos szerepet játszott például a vándor sándor szemle és fesztivál, a zugjon dalunk munkásdalgyűjtő akció, az éneklő ifjúság című iskolai énekkari verseny vagy a röpülj páva televíziós adás-sorozat. a referátumot követő vitában a felszólalók ramufattak: fontos tennivaló a kórusmozgalom további népszerűsítése, ezzel kapcsolatban az énekkarok ellátása megfelelő karvezetőkkel, a kották beszerezésének könnyítése, a kórusvezetők továbbképzése. foglalkoztak azzal is, hogy minél több szakmunkástanuló intézetben, illetve kollégiumban kell kórusokat szervezni, s ezáltal megszerettetni a fiatalokkal a zenét. elérni, hogy közülük mind többen látogassák a hangversenyeket, hallgassanak kórusmuzsikát, s váljanak zenekedvelő közönséggé. egyöntetű igény volt, hogy minél több mai magyar kórusművel bővítsek repertoárjukat, ismerjék meg jobban a szocialista országok mai zeneirodalmát.

a közgyűlésen megválasztották a kóta tisztségviselőit. a kóta elnöke dr. kiss kálmán, az mrt elnökhelyettese, tiszteletbeli elnöke ádám jeno zeneszerző, kossuth-díjas, kiváló művész és bárdos lajos zeneszerző, kossuth-díjas, kiváló művész lett. főtitkár maróti gyula, főtitkár-helyettes pedig dr. pacsay judit. /mti/

--

bb 61. lotto végleges

ny -cz

1973. december 8.

a 49. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők:

a 4 találatos szelvények száma 51 darab, a nyeremény egyenként 90.538.- forint.

3 találatos szelvény 5402 darab, ezekre egyenként 427 forintot fizetnek

a 159.372 darab 2 találatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 18.- forint. /mti/

15.25/ny

-39-

M 15<sup>20</sup>

bb 60. egyharmadára csökkentik a gázkészülékek szerelési és üzembehelyezési idejét

t zsu/gg/ny zs -cz

1973. december 8.

a fővárosi javító-szerelő vállalat vezetői sajtótájékoztatón számoltak be arról, hogy a vállalat kiemelt feladatának tekinti a gáz-programmal kapcsolatos szerelési, javítási munkákat, ezen túlmenően a földgázra való átállással kapcsolatos tennivalókat. a panelos lakóházakban 1975 végéig a gáztűzhelyeket égésbiztosítóval ellátott tűzhelyekre cserélik ki. ez mintegy 40.000 lakást érint.

általános panasz volt, hogy a gázfűtés-szerelések, általában a gázkészülékek szerelése hosszú hónapokat vett igénybe. a fővárosi gázművek és a javító szerelő vállalat között kötött megállapodás lehetővé teszi, hogy az átfutási időt egyharmadára csökkentsék. ennek eredményeképpen az év első felében 30 nap alatt a harmadik, illetve negyedik negyedévben a fűtési szezon beálltakor maximálisan két hónap alatt ki tudják elégíteni az igényeket.

1974-től kezdve a javszer ellátja, megszervezni a butorok garanciális javítását, ezen túlmenően a leértékelést, butorcserét és az esetleges reklamációk intézését is. ma már a vállalat 1600 munkással dolgozik, s havonta 25 millió forint értékben végez különböző lakáskarbantartási és szerelési munkákat. azoknak, akik az ugynevezett holt idényben, tehát a téli hónapokban végeztek lakáskarbantartási és felújítási munkákat, a vállalat 10 százalékos árkedvezményt biztosít./mti/

--

bb 62. több mint egy millió forint jutalom a kaposvári huskominát dolgozóinak - szocialista brigádok ünnepe

vid/ny -cz

1973. december 8.

a kaposvári huskominát szombaton délután rendezte meg az édosz művelődési házban a szocialista brigádok és kiváló dolgozók hagyományos évvégi ünnepségét. ebből az alkalomból ostoros istván igazgató köszöntötte a vállalat dolgozóit, értékelte a szocialista brigádok munkáját.

/folyt köv/  
15.30/ny

-40-

M 1535

bb 62. / több mint egy millió....folyt/ny

a huskominátnál működő negyvenhét szocialista brigád közül negyennégy mondhatja magáénak ismét a címet és a tóth lajos nevét viselő szocialista brigád - amelyik a legidősebb, 15 esztendő óta megszakitás nélkül e cím tulajdonosa - elnyerte a vállalat kiváló brigádja címet is.

az ünnepségebn kilencvenhat dolgozó kapta meg a kiváló dolgozó jelvényt és sokan oklevelet. több mint egy millió forint jutalmat osztottak ki a szocialista brigádok és kiváló dolgozók között./mti/

--

bb 63. embargó ma 18 óráig!

nguyen huu tho - távirat

fk/ny -cz

1973. december 8.

dr. nguyen huu tho, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnökségének elnöke, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya mellett működő tanácsadó testület elnöke táviratban köszöntötte meg losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének a dél-vietnami felszabadított területeket ért természeti csapás kapcsán kifejezett együttérzését. hangsúlyozza, hogy a tájfun sújtotta tartományok lakóinak nyújtott segítség a két nép barátságának és testvéri szolidaritásának megnyilvánulása. /mti/

--

bb 64. felhasználható 19 órától!

bemutató a józsef attila színházban

t nm/tr/ny zs -cz

1973. december 8.

szombaton mutatta be a józsef attila színház társulata emil braginszkij és eldar rjazanov ,, ma éjjel megnősülök,, című kétrészes komédiáját tabi lászló átdolgozásában. a mai témájú, fordulatos szovjet vígjátékot csinády istván diszleteinek és kemenes fanny jelmezeinek felhasználásával, a mű fordítója benedek árpád rendezte. a játék főbb szerepeiben bodrogi gyulát, voith ágít, borbás gabit, kaló flóriánt és bara margitot láthatta a közönség.

/mti/  
15.35/ny

--  
-41-

M 1535

a szerkesztőségek figyelmébe !

-----  
mai bb 32. számú hírünk / rendőrségi.... / 1. bek.4.  
sorában a név és a szöveg helyesen:

... makói lakost szőri olyan súlyosan..../mti/  
-----  
--

bb 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától  
18.00 óráig

ny La

1973. december 8.

49. utcát neveztek el sebes imréről
50. cement
51. ,, corvina 73,,
52. ceausescu távirat
53. baranya-megyei közlekedésbiztonsági tanács
54. fiatalok kiállítása hódmezővásárhelyen
55. prohászka józsef-émlékkiállítás kecskeméten
56. gépkocsivezetőt gyilkoltak meg
57. magyar-dél-vietnami kapcsolatok
58. losonczi páál távirata nyereséhez
59. kóta közgyűlés
60. gázkészülékek szerelése
61. lottó-nyeremény jegyzék
62. kaposvári huskominát
63. nguyen huu tho - távirata
64. bemutató a józsef attila színházban
65. hírjegyzék

/mti/  
18.08/ny

--  
-42-

bb 66. időjárásjelentés

ny La

1973. december 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. december 8-án, szombaton:

szeles, csapadékos idő

várható időjárás vasárnap estig: erősen felhős idő, esőkel, vasárnap délutántól a dunántúlon havaseső, havazás is lehet. élénk, időnként erős déli, délnyugati, vasárnap a dunántúlon északnyugatra forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 3-8 fok között./mti/  
--

bb 67. hazaérkezett dr. csanádi györgy a szófiai kgst tanácskozásról

k ms/pá/ny La

1973. december 8.

dr. csanádi györgy közlekedés-és postaügyi miniszter és földvári lászló miniszterhelyettes szombaton hazaérkezett szófiából. a keleti pályaudvaron rödőnyi károly államtitkár fogadta.

a miniszter és helyettese szófiában a kgst közlekedési állandó bizottságának 46. ülésén vett részt. a december 3-tól 7-ig tartó tanácskozáson a résztvevők áttekintették a kgst komplex programjában foglalt közlekedési feladatokat, valamint a kgst tagországok közötti külkereskedelmi szállításokkal kapcsolatos intézkedéseket. megállapodtak a közlekedés területén folytatandó környezetvédelmi munkára vonatkozó műszaki-tudományos együttműködés 1980-ig terjedő programjában. foglalkoztak a nemzetközi közúti fuvarozással, a konténerek közös használatával, a nemzetközi vasúti közlekedéssel és a tengeri hajózásban kialakult együttműködés továbbfejlesztésével, valamint a vasúti, a közúti közlekedés és a polgári repülés műszaki berendezéseinek kérdéseivel.  
/mti/

18.55/ny

--  
-43-

19.15  
Tw

bb 68. csepelen gázolt a hév

i ms/pá szb la

1973. december 8.

szombaton délután csepelen a 11. rákóczi ferenc uton a hév elgázolta a 35 éves kiss ede jánost. a mentők a szerencsétlenül járt embert életveszélyes sérüléssel szállították az országos traumatológiai intézetbe. /mti/

--

bb 69. tart a fronthatás

i mds/pá szb la

1973. december 8.

a budapesti mentők ügyeletes főorvosának szombat esti tájékoztatása szerint úgy látszik, tovább tart az időjárási front hatása. bár a mentők igénybevétele nem haladta meg az átlagot, feltűnően sok volt a hirtelen rosszullét és több embert ért lakásában szivhalál. /mti/

--

bb 70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

szb la

1973. december 8.

66. időjárásjelentés  
67. hazaérkezett dr. csanádi györgy  
68. gázolt a hév  
69. front  
70. hírjegyzék  
/mti/

--

- v é g e -

-44-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztők: koncz antal  
lakatos erzsébet

2/100  
Tm

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. december 9

bb 1. időközi választások budapesten és vidéken

gy/fk um zs la

1973. december 9.

az elnöki tanács - mint ismeretes - vasárnapra időközi választásokat írt ki azokban a képviselői, illetőleg tanács-tagi választókerületekben, amelyekben elhalálozás, elköltözés, lemondás vagy egyéb okok miatt megüresedett a választott tisztségviselő helye. a fővárosban és vidéken az érintett körzetekben az elmúlt hetekben - a választási törvény előírásainak megfelelően - lebonyolították az előkészületeket: megtartották a jelölőgyűléseket, a helyi választási elnökségek, a népfront-bizottságok által javasolt személyekből megalakították a szavazatszedő bizottságokat. kifüggesztették a választásra jogosultak névjegyzékét. valamennyi körzetben kijelölték és berendezték a szavazóhelyiségeket, s gondoskodtak arról, hogy a szavazások a törvényességi feltételek szerint bonyolódhassanak le.

reggel 6 órakor nyitlak meg a szavazóhelyiségek, elfoglalták helyüket a szavazatszedő bizottságok, s megkezdődött a szavazás. három országgyűlési képviselői választókerület szavazásra jogosult lakói járultak az urnák elé. a budapesti 8-as választókerületben a megüresedett képviselői hely betöltésére korpai jánosnét, a panyova textilfestő gyár munkásnőjét; a fejér megyei 2-es választókerületben tóth józsefet, a könnyűfémmű hengerészét; a veszprém megyei 5-ös választókerületben pedig pethő istvánt, a mezőgép zirci gyáregységének forgácsolóját jelölték.

/folyt.köv./

- 1

9.55/um